

BORSKÝ ZPRAVODAJ



Dvuměsíčník Města Boru

č. 6/2021

vychází 1. 12. 2021

SLOVO STAROSTY MĚSTA



„Tak jako báseň i život se hodnotí ne podle délky, ale podle obsahu.“

Seneca

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

konec roku 2021 se neúprosně blíží, a proto mi v čase adventním v dnešním vydání Borského zpravodaje dovoluji, abych Vás seznámil s realizacemi plánovaných investičních projektů, které zastupitelé pro letošní rok schvalovali.

V únorovém vydání zpravodaje bylo uvedeno, že nejvýznamnější a finančně nejnáročnější akcí města Bor bude výstavba „**Domu s pečovatelskou službou**“. V současné době máme připraven realizaci projektu, včetně provedení poptávkového řízení na bankovní ústav, který nám se stavbou bude finančně pomáhat. Po schválení rozpočtu na příští rok zastupiteli, budeme moci provést výběrové řízení na dodavatele stavby a zahájit samotnou výstavbu. Mezi výrazné stavby letošního roku lze bezpochyby zařadit **rekonstrukci hasičské zbrojnice SDH Bor**. Naši borští hasiči získali moderně vybavený objekt a město má připravené zázemí pro řešení možných krizových situací.



Mezi historické „skvosty“ našeho města bezesporu nyní patří restaurovaná budova MŠ v ul. Školní, kde byla na části objektu provedena **obnova fasády**, a především obnova **sgrafitové výzdoby**. Vzhledem k většímu poškození restaurovaných prvků, které se objevilo až následně v průběhu prací, nebylo technologicky možné tuto akci dokončit do konce letošního roku. Realizace proto bude ukončena v roce 2022. Na obnovu sgrafitové výzdoby jsme získali **dotaci z Plzeňského kraje**.



Nad restaurací Konibar je plánováno **rozšíření městského úřadu**. Součástí plánované rekonstrukce je umístění **výtahu**, který nabídne nejen pro imobilní občany pohodlnější vstup do objektu. Z důvodu finanční náročnosti je tato investiční akce rozdělena na dva roky. Zahájení bylo plánováno na letošní rok. Na tento projekt bylo požádáno o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj. Vzhledem k tomu, že jsme nebyli úspěšní, tak realizace bude zahájena na přelomu roku 2021/2022. Pro **zlepšení služeb** pro spoluobčany byla před budovou městského úřadu nainstalována **elektronická úřední deska**. V budově městského úřadu byla v přízemí **vyměněna dlažba** a pro zlepšení komfortu návštěvníků proběhla instalace **posuvných dveří**, ovládaných elektronicky.

V jarních měsících byly ve **Finské** ulici instalovány přístřešky na sběrné nádoby pro tříděný odpad, čímž byla dokončena **rekonstrukce** části této ulice. Vodárny a kanalizace KV na podzim zahájili opravu kanalizace a vodovodu ve zbylé části Finské ulice (směrem ke garážím). Následně bude naplánována oprava povrchu této části komunikace.

Za věžákem bylo vytvořeno ojedinělé relaxační a odpočinkové místo. V rámci projektu „**Vegetační úpravy sídliště Věžák, Bor**“ získal vymezený prostor zcela novou zeleň, čímž v této zastavěné lokalitě vyrostl malebný parčík, ve kterém naleznete mj. **altán se skluzavkou, pergolu s posezením a instalovaným stolem na šachy**, otevřené **ohniště, gril**, stojany **na kola**, dětské **pískoviště** a mnoho míst k **sezení**. Pro zimní období byl v rámci terénních úprav upraven svah na sáňkování a bobování. Zeleň byla spolufinancována ze **získané dotace z Operačního programu Životního prostředí**. Celá lokalita, na které navazují plochy pro budoucí plánovanou výstavbu bytových a rodinných domů, tak nabízí relaxaci, možnost odpočinku a zároveň sportovní vyžití na víceúčelovém a dětském hřišti. Zóna bydlení byla propojena nově **vybudovanou komunikací** do ul. Přímá/Luční. Součástí stavby bylo vytvoření **nových parkovacích stání** pro osobní automobily. Pro zvýšení bezpečnosti jsou zde instalovány dvě **bezpečnostní kamery** s výstupem na Policii ČR.

Novou zeleň získal i hřbitov Bor. Projektem „**Revitalizace zeleně na hřbitově Bor**“ pokračovaly práce v zadní části hřbitova, kde byly v předešlém roce rozšířeny počty hrobových a urnových míst. Realizace zeleně byla

podpořena dotačními prostředky z **Operačního programu Životní prostředí**. Závěrem letošního roku byl zahájen projekt „**Úprava prostor vojenských hrobů na hřbitově, Bor**“. Součástí tohoto dvouletého projektu je projekt „**Pomník obětem válek**“ na hřbitově v Boru, na který jsme obdrželi **dotaci z Ministerstva obrany ČR**. Realizací uvedených projektů vznikne pietní místo, kde budou centralizovány pomníky 1. a 2. světové války. Práce budou dokončeny v průběhu příštího roku.

Provoz polikliniky byl opět v letošním roce velmi náročný. Zajišťování vhodného místa pro očkování, včetně jeho organizace, zabralo velký časový a organizační prostor. Přesto v budově **polikliniky** proběhla rekonstrukce **kancelářských prostor a šatny zaměstnanců**. Naše zdravotní středisko získalo **provozní vozidlo** a pečovatelské službě bylo pořízeno **vozidlo pro domácí zdravotní péči**. **Nové vozidlo** do terénu získali i naši **lesní hospodáři**. Na **zámku** se pokračovalo na obnově **dolního nádvoří**, která vzhledem k velkému rozsahu bude pokračovat i v následujícím roce.

Na zámeckém parketě proběhlo urovnání terénu s **obnovou travnaté plochy** a dovybavením **stoly s lavicemi**. Dlouhodobě plánované práce pokračovaly i na budově sokolovny, kde v Baby klubu Sluně byla provedena **výměna oken a dveří**, včetně **vymalování** prostor. **Stadion Bor** získal **vrt** na vodu a na fotbalové travnaté hřiště byl instalován **automatický závlahový systém**. Díky tomu mají naši fotbalisté stále zelenou plochu i v případě suchších období. Vzhledem k terénním úpravám rozlehlého místa pro plánované **workoutové + parkour hřiště**, včetně plochy **se skate prvky**, které mohly být prováděny až v podzimním období, proběhne realizace tohoto projektu „**Sportovní hřiště ve městě Bor**“ v příštím roce.

Zastupiteli vyčleněné finanční prostředky pro naše osady umožnily mj. v obci **Doly** provést **odkanalizování v severní části zástavby** obce. Po provedených opravách vodovodního řádu a přípojky v **Holostřevěch**, byla dokončena **oprava koryta potoka** u mostu na silnici II/605. Na plánovanou realizaci osazení nového **mostku** v zúžené části potoka na návsi jsme v listopadu získali stavební povolení. Realizace proto proběhne v následujícím roce. Pro letošní rok byla plánována v obci Holostřevy i **rekonstrukce veřejného osvětlení**, která má vazbu na souběh prací se společností ČEZ. ČEZ realizaci přesunul na příští rok, proto i naše práce musí být posunuty.

V obcích **Vysočany** (osada), **Kurojedy**, **Nový Dvůr**, **Ostrov u Tachova** a **Skviřín** byly provedeny **opravy místních komunikací** formou položení nového **asfaltového povrchu**. Pro příští rok je bude plánováno pokračovat v opravách komunikací v dalších místních částech. V listopadu proběhlo výběrové řízení na realizaci **zateplení** bytového domu **čp. 53** ve **Vysočanech**.

Osobně mám velkou radost, že většinu pro letošní rok plánovaných projektů zastupiteli města se podařilo i přes nejrůznější „**překážky**“ dokončit. Některé budou po schválení v rozpočtu města Bor pokračovat v příštím roce, jak bylo výše uvedeno.

Závěrem dnešního článku mi dovoluňte poděkovat kolegům zastupitelům, zaměstnancům městského úřadu, ředitelům a vedoucím příspěvkových organizací s jejich zaměstnanci, členům osadních výborů, členům výborů zastupitelstva a rady města, zkrátka Vám všem, kteří svým osobním nasazením, iniciativou a mnohdy i prací ve svém volném čase, zajišťujete a pomáháte rozvíjet naše město, náš region, náš domov.

Děkuji Vám všem za spolupráci.

Vážení čtenáři,

pravděpodobně i konec letošního roku nebude příliš nakloněn ke společnému setkávání. Plánované akce budou jistě ovlivněny vládními opatřeními, které budeme nuceni dodržovat.

Přeji nám všem, abychom nadcházející nový rok prožili především ve zdraví.



Jménem města a svým vlastním Vám přeji klidné a pohodové prožití vánočních svátků. Do nadcházejícího roku 2022 Vám a Vaším blízkým přeji především pevné zdraví, štěstí, lásku, elán, pohodu a mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Ing. Petr Myslivec, starosta města

INFORMACE Z RADNICE

Z jednání Rady města

Na 15. zasedání RM 15. 9. 2021 mimo jiné projednala:

- navštívila základní školu v rámci dne otevřených dveří při příležitosti oslav 60. let od jejího založení.
- schválila podat žádost o dotaci k pořízení nízkoenergetických svítidel v Boru a výměny stožárů na Ministerstvo průmyslu a obchodu z programu Efekt 2022
- provedení terénních úprav v areálu stadionu po realizaci stavby automatického závlahového systému

Na 16. zasedání RM 6. 10. 2021 mimo jiné projednala:

- předložené návrhy rozpočtů na rok 2022 příspěvkových organizací ZŠ Bor a SBTH Bor
- výsledek poptávkového řízení na poskytnutí Investičního úvěrového rámce města Boru
- smlouvu o spolupráci mezi Městem Bor a CTP Invest, spol. s r. o. na provedení rekonstrukce bezpečnostního přelivu na rybníku Skviřín

Na 17. zasedání RM 13. 10. 2021 mimo jiné projednala:

- předložené návrhy rozpočtů na rok 2022 příspěvkových organizací MŠ Bor a Poliklinika Bor
- podání žádosti o dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu k provedení oprav lesních cest
- zprávu o probíhajícím projektu k 10. výročí partnerství mezi městy Bor a Wernberg-Köblitz

Petr Pich, místopředseda rady města

Pokladna MěÚ Bor

Příjem hotovostních plateb naposledy v roce 2021:

22. 12. 2021 7,30 - 11,30 hodin.

V roce 2022 pokladna otevřena od:

10. 01. 2022

7,30 - 11,30 a 12,30 - 16,30 hodin.

PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ

16. 12. – 22. 12. 2021 12:00 – 16:00 hod.

23. 12. 2021 9:00 – 12:00 hod.

PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ JE V BUDOVĚ KINA (vchod z boční uličky) NÁM. REPUBLIKY 575, BOR

**CENY: SMRK..... 150,- Kč/ks
BOROVICE..... 200,- Kč/ks**

DÁRKY PRO DĚTI V KRABICI OD BOT

2. ročník sbírky od 18.11. do 5.12.2021

Sběrná místa: Městský úřad Bor - p. Kouřilová, p. Krejčová

MKS Kino Bor - p. Naušová.

Co udělat, když chceš přispět: vlož do krabice hračky, školní a výtvarné potřeby, kosmetiku nebo oblečení, vše v bezvadném stavu.

Zabal pěkné dárky, které by i tobě udělaly radost, do krabice od bot a napiš na ni věk a pohlaví dítěte, pro které je určená.

Dárek odnes na vybrané sběrné místo v jeho otevírací době.

Můžeš se s námi také poradit na Messengeru ve skupině "Pomáháme lidem v nouzi Borsko".

Postaráme se, aby se tvoje krabice dostala k dítěti z chudé rodiny.



KULTURNÍ DĚNÍ V NAŠEM MĚSTĚ

Informace – program MKS, kina

Program kina a akcí naleznete na webových stránkách Městského kulturního střediska v Boru www.mksbor.cz. Zde je možné si on-line zakoupit vstupenky do kina i na kulturní akce pořádané MKS, nebo zarezervovat. Rezervaci lze provést také v pokladně kina, tel: 374 790 441. Na našich facebookových stránkách kina naleznete stále aktuální informace o programu. Přehled kulturních akcí, včetně fotografií z těchto akcí, můžete sledovat na facebookových stránkách Městského kulturního střediska. Informace o programu kina a pořádaných akcích naleznete také ve vitrínách ve městě a jsou zveřejňovány v pravidelném městském hlášení rozhlasu. Vstupenky do kina je možné platit platební kartou v pokladně kina.

to nejlepší pro děti
BAMBINO
party.cz

ČERTOVSKÁ SHOW

s kouzelníkem, hosty z pohádek,
andělskými TikTokerkami
kacule_a_sima
a dalšími hosty...

...těší se na Vás i:
Pája
CHABIČOVSKÝ
/dětský bavič/
...nové písničky pro děti i z připravovaného,
již druhého CD zazpívá:
KATEŘINA
KAČULÉ
POKORNÁ
f: Kateřina KAČULÉ Pokorná

středa **1.12.** u Tachova
/od 17:00 hod./
Vstupné: 80,-Kč sál kina

Nenechte si ujít tradiční adventní show
s Mikulášskou nadílkou..., více info na mksbor.cz.

13. prosince – Zábavná historie vánočních svátků, Kino klub Bor v 17 hodin

Pořad Zábavná historie vánočních svátků s promítáním se věnuje zajímavým tradicím a pozoruhodným zvykům v Čechách i v zahraničí. Dozvíte se pohnuté životní osudy

autora České mše vánoční Jana Jakuba Ryby, uvidíte unikátní sbírku betlémů a naučíte se správně zdobit adventní věnec. Vstupné zdarma.

18. prosince 2021 – Jiří Zonyga s kapelou – Vánoční koncert, sál městského kina v 19 hodin

Přijďte na vánoční koncert. V podání Jiřího Zonygy zazní nejenom vánoční koledy, ale také lidové písně. např. Husličky, Zafúkané, Hodokvas, Pod noční oblohou a jiné.



Městské kulturní středisko Bor

JIŘÍ ZONYGA s kapelou

Vítěz hudební soutěže X Faktor.

Vánoční koncert

Sál městského kina Bor
18. prosince 2021
Začátek: 19,00 hodin

Předprodej a rezervace vstupenek:
pokladna kina (tel: 374790441, nebo kancelář MKS (374790459),
nebo on-line www.mksbor.cz

Vstupné: 350,-Kč

Podrobnosti upřesníme před každou akcí. Informace se dozvíte z plakátovacích ploch, facebookových a webových stránek a městského rozhlasu.

Ozdobíme si svůj stromeček

Tak jako v roce minulém, bude na náměstí u kina stát vánoční stromeček, který bychom si společně s vámi rádi ozdobili. Ať již ozdobu vyrobíte (např. ze slámy, látky, korálků), nebo přinesete zakoupenou ozdobu, určitě každého opět stromeček při pohledu potěší. U stromečku se můžete také se svojí ozdobou vyfotit a zaslat nám svoji fotografii ve zprávě přes facebook, nebo na e-mail: kultura@mubor.cz (zasláním fotografie souhlasíte s jejím zveřejněním). Fotografie pak budou vystaveny ve vestibulu kina.

Vánoční akce knihovny:

Vánoční besedy pro děti – České zvyky a obyčeje pro základní školu (přípravka, 1. a 2. třídy) proběhnou v Hodovní síni borského zámku 14. 12. od 8 do 11,30 h.

Šití vánočních ozdob - vánoční vyrábění pro děti ve čtvrtek 16. 12. od 13 do 16 h., s sebou nůžky a 30,- Kč na materiál.

Rezervace na akce knihovny na tel. 374 790 497 nebo mobil 739 640 461.

Dovolená v knihovně během vánočních svátků od 23. 12. 2021 do 2. 1. 2022.

Pozvánky do zámku

Rezervace vstupenek a veškeré informace o kulturních akcích získáte na internetových stránkách zámku www.zamekbor.cz, na facebookových stránkách nebo na tel. 374 789 198, 607 038 246 a e-mailu: zamek@mubor.cz. Zámecké info-centrum a pokladna má otevřeno v období od dubna do konce října denně od 8,30 do 17 hod. Kromě prodeje vstupenek na zámecké akce zajišťuje pokladna vstupenky na všechna představení, koncerty a sportovní utkání v rámci portálu TicketArt a Plzeňská vstupenka. Platba je možná hotově či platební kartou.



Adventní koncert v kapli – 3. 12. 2021



Poslán jest od Boha anděl...

Adventní instrumentální koncert, při kterém zazní skladby W.A.Mozarta, G.F. Händela, H. Haydna aj. Akordeon – Jitka Bašťová, loutna – Jindřich Macek. Zámecká kaple sv. Vavřince od 18 hod., vstupné 100,- Kč.

Mikuláš a čerti na zámku – 5. 12. 2021

Peklo v hradním sklepení a nebe s Mikulášem v kapli sv. Vavřince, od 16 do 20 hod.

Na akci jsou nutné rezervace z důvodu omezeného počtu míst, další info na tel. 374 789 198 nebo 607 038 246.

Výprava za Mikulášem

5. prosince 2021

Zámek Bor, od 16 do 20 h.



VÝPRAVA ZA ČERTY DO PEKLA A NÁSLEDNĚ DO NEBE PRO NADÍLKU K MIKULÁŠOVI.

Na prohlídky je nutné si předem rezervovat místo na tel. 374 789198 nebo 607 038246.

Rodiče musí pro děti přinést balíčky a dopis pro čerty.

PLATBA: 50,- Kč dospělí, děti ZDARMA

Prosíme návštěvníky o dodržování aktuálních protiepidemických opatření. Více informací Vám poskytneme v pokladně zámku.

PROVOZ ZÁMECKÉ POKLADNY:

Pondělí – pátek

7,30 – 12,00 a 12,30 – 16 hod.

Dovolená od 23. 12. 2021 do 2. 1. 2021.

V pokladně jsou v prodeji upomínkové a dárkové předměty vztahující se k zámku a městu Bor, regionální literatura, cínové figurky, keramické hrnečky a zvonky a mnoho jiného.

Jako hezký dárek může být pro nadšené cestovatele například kniha *Vyhlídkami králů*, která je zaměřená na hradní a zámecké věže, kniha stojí 300,- Kč.



CO SE U NÁS UDÁLO

Slavnosti jablek a medu

Poslední akcí v měsíci září byl již šestý ročník Slavností jablek a medu, jejichž součástí je kromě kulturního programu také soutěž O nejlepší jablečný nebo medový pokrm. Ze šestnácti výrobků porota ve složení starosta města Petr Myslivec, místostarosta Petr Pich a tajemník Miroslav Cvrk vybrala tři nejchutnější pochoutky.



Na třetím místě skončila Petra Zemanová z Boru, na druhém Lucie Šperková z Kunderatic a první místo získala Alena Teřlová z Boru (na snímku). Ještě jednou vítězkám blahopřejeme a děkujeme za účast všem soutěžícím.

V programu slavností se představil Víťa Marčík s krásnou a vtipnou pohádkou o Bajajovi, mladý písničkář Michal Horák a plzeňská kapela Tabasker.

Pro děti bylo připraveno několik tvůrčích dílen a

samozřejmě probíhaly prohlídky zámku a lorety.

V úvodu akce si návštěvníci mohli na spodním nádvoří zámku prohlédnout historická auta a motorky, neboť zde měla přestávku spanilá jízda pořádaná borským Klubem přátel historie. Děkujeme všem za podporu kulturního života, zámku i naší malé dožínkové akce a budeme se těšit opět za rok.

Hlas Angeliky

Říjnové setkání ve Velkém sále připravila správa zámku pro Klub seniorů a další zájemce, kteří se bavili u zábavného programu Tomáše Bartáka s názvem Hlas Angeliky s Libuší Švormovou v hlavní roli.



Noční oživené prohlídky aneb Podivuhodná noc na borském zámku

Další tradiční akce k ukončení zámecké sezóny se uskutečnila 13. listopadu. V programu se představili: hudební skupina Euphorica, taneční skupina Mericia, šermířské skupiny Korbel, Equites a VíMa. Proběhlo celkem pět zcela vyprodaných prohlídek, kterými prováděly zámecké průvodkyně Tereza, Hanka, Kateřina, Jana a sekundoval jim loupežník Franta.



Lampiónový průvod

V pondělí 1. 11. jsme se sešli na zámeckém parketě, kde probíhala soutěž o nejkrásnější hallowenskou dýni a zároveň jsme šli na procházku zámeckým parkem s lampióny. Počasí nám bohužel moc nepřálo, vytrvale pršelo, ale i přes nepříznivé počasí přišlo okolo 70 dospělých a dětí. Do soutěže se zapojilo 8 dětí a jedna třída mateřské školy - Motýlci. Pro všechny byl připraven teplý čaj a svažené víno. Někteří si po procházce opékali špekáčky. Každé z dětí dostalo svítilný náramek a děti v kostýmech si vybraly malý dárek. Vítězové soutěže dostali knihu a různé drobnosti. Moc bychom chtěli poděkovat všem, kteří pomáhali při přípravě, během akce i s úklidem.

Vítězové soutěže:

1. Míša Komárek + tatínek
2. mateřská škola – Motýlci.
3. Anička a Julie Forejtovi

Malování na kamínky v knihovně

Ve čtvrtek 11.11 odpoledne děti v knihovně kreslily speciálními fixami obrázky na říční kamínky. Každý nakreslil dle své fantazie 3 a více kamínků. Vyrábění se zúčastnilo 24 dětí různého věku. Jak se kamínky povedly, se můžete podívat na foto.



MATEŘSKÁ ŠKOLA BOR

Mateřská škola Bor, pro spádovou oblast města Bor, poskytuje předškolní vzdělávání ve dvou pracovištích. V ulici Borské (nová školka pavilonového typu) jsou tři věkově smíšené třídy a kuchyně. V ulici Školní (historická budova staré školky) jsou také tři věkově smíšené třídy a výdejna jídla. Ve školním roce 2021/2022 je zapsáno celkem 134 dětí (v Borské 70, ve Školní 64). Vzdělávání zajišťuje šest kvalifikovaných pedagogických pracovníků v nové školce a šest kvalifikovaných pedagogických pracovníků ve staré školce. Při přípravě a organizaci vzdělávání je kladen důraz na prolínání všech druhů učení, na rozvoj pohybových dovedností a logopedickou prevenci.

Od 1. září 2021 má každá třída MŠ svoji e-mailovou adresu, naleznete na www.msbor.cz. Na stránkách školy a na vývěsních plochách jsou k dispozici aktuální informace k událostem a provozu školy.

V době vánočních prázdnin od 23. 12. 2021 do 2. 1. 2022 bude MŠ uzavřena.

Milé děti, vážení rodiče, „doba covidová“ nepříjemně zasahuje do našeho života, do života pracovního i osobního. Přesto věřím, že se v letošním roce podaří uskutečnit společná předvánoční setkání. Děti a učitelky ze staré školky se představí při Adventním koncertu v kapli sv. Vavřince 12. prosince v 16:00 h. Připravujeme pro Vás i tradiční Vánoční besídky ve třídách.

Advent a čekání na „Ježíška“ je nejen časem shonu, uklízení, pečení a nadělování dárků, ale především časem odpuštění a vzájemného porozumění. Za všechny zaměstnance Mateřské školy Bor Vám přeji klidné, šťastné a veselé Vánoce.

Bc. Jana Šperková, ředitelka MŠ

INFORMACE Z KLUBU SENIORŮ

Dne 20. 9. jsme se v nezvyklém čase sešli v Hodovní síni zámku. Pozvali jsme starostu města Petra Myslivce, aby nás seznámil s tím, co se plánuje, popř. už uskutečnilo. Moc mu za možnost dozvědět se o práci města děkujeme. Tahle setkání nám už chyběla, protože v tomto roce nemohlo být uskutečněno setkání s představiteli města 8. 3. a vlastně jsme se nemohli setkat už na Silvestra 2020. Ani v tomto roce nebude Klub seniorů města Bor pořádat společné setkání v závěru kalendářního roku.

25. 10. jsme byli pozváni na pořad do Velkého sálu zámku na setkání s Nadou Konvalinkovou. I když Naďa Konvalinková nemohla přijet, o pořad jsme nepřišli, Tomáš Barták přivezl a doprovodil herečku Libuši Švormovou. Bohužel mnozí přihlášení se nedostavili a musím konstatovat, že o mnoho přišli. Pořad byl velmi pěkný, moc se nám líbil. Děkujeme za možnost i v této době mít možnost setkat se zajímavými lidmi.

Mgr. Jaroslava Jáchimová

DÁMSKÝ KLUB V ROCE 2021

Od založení Dámského klubu Bor uplynulo letos již šestadvacet let. Naším čtenářům je známo, že členy klubu nejsou jen dámy, ale také pánové. Činnost spolku je především kulturně poznávací, organizovány jsou také zábavné soutěže pro děti. V několika posledních letech jsou akce pořádány ve spolupráci s MKS Bor, což se osvědčilo.

Letos byla činnost klubu komplikována covidovou situací. Ze tří plánovaných akcí pro děti byly realizovány jen dvě. Ta srpnová na zámeckém parketu se potýkala s nepřízní počasí, přesto přišlo dost dětí v doprovodu rodičů a všichni si připravené soutěže užívali. Svoji lepší tvář ukázalo počasí při říjnové Drakiádě, která se konala v nově vybudovaném odpočinkovém areálu za věžákem. Svítilo slunce a vál mírný vítr, ideální pro let draků. Do soutěže se přihlásilo 48 dětí ve věku od tří do jedenácti let. Také dva pořadatelé přinesli ukázat své vlastnoručně vyrobené draky z dětství a dětem je předvedli. Přišlo velké množství fančících nebo jen přihlížejících diváků. Opékali se buřtíky a zajištěno bylo i další občerstvení, tak se všichni dobře bavili.



Pro dospělé byl plánován zájezd do Františkových Lázní, kde mělo být navštíveno Aquafórum a večer komedie Antonína Procházky v Divadle Boženy Němcové. Kvůli epidemiologické situaci byl zájezd dvakrát odložen a nakonec zrušen. Ze sedmi plánovaných abonentních představení v DJKT Plzeň se konalo pouze jedno, pak bylo divadlo uzavřeno. Obě divadla sice vrátila peníze za

zakoupené vstupenky, což účastníky potěšilo, ale přesto byli zklamáni.

Na rok 2022 už jsou zakoupeny abonentky na pět představení. Členové klubu a další občané budou již patnáctým rokem jezdit na nedělní odpolední představení do Plzně, střídavě do Nového a Velkého divadla. Vstupenky si zaplatili abonenté, autobus jim zajistí a zaplatí DJKT Plzeň. K účastníkům z Boru se už tradičně připojují občané ze Stráže a z Bělé nad Radbuzou.

Poprvé vyjedou 30. ledna na oblíbený muzikál Eltona Johna BILLY ELLIOT. Následovat bude 20. února SOUMRAK BOHŮ, divadelní adaptace filmu italského režiséra Luchina Viscontiho. Pak 27. března to bude ITALKA V ALŽÍRU, komická opera, kterou složil italský skladatel Gioachino Rossini. Situační komedie BROUK V HLAVĚ je čeká 24. dubna, napsal ji nejslavnější francouzský autor komedií všech dob Georges Feydeau. A závěrem to bude 22. května CARMEN, třetí nejhranější opera na světě Georgese Bizeta.

Pro děti a jejich doprovod budou opět organizovány oblíbené soutěže. V pondělí 18. dubna se sejdeme ve 13,30 hod. na „Velikonoční vajíčkíádě“ v zámeckém parku. Sprázdňinami se budeme vesele loučit na zámeckém parketu v sobotu 27. srpna od 13,30 hod. zábavnou akcí „Ahoj, prázdniny!“ Svoje draky si zase vyzkoušíme na louce za věžákem při tradiční „Podzimní drakiádě“ v sobotu 8. října. Ale pokud budou na tento termín vyhlášeny komunální volby, akce se přesune na 1. října. Podrobnosti plánovaných akcí najdou zájemci na webových stránkách města, kina a také na plakátech, které budou vždy včas vylepeny. Pořadatelé z řad členů Dámského klubu Bor se už teď na všechny účastníky těší.

Pavla Kabičková, organizační výbor DKB

INFORMACE Z SBTH BOR

Ohlédnutí za rokem 2021

Začátkem letošního roku jsem informovala o tom, jaké akce SBTH čekají. Asi největší plánovanou akcí byla modernizace kotelen. Jsem ráda, že Vám mohu přinést informace o tom, že tato akce se zdařila. V současné době je již provoz kotelen ovládan přes počítačový systém. Základní činnosti jako je např. nastavení teplot je možné provádět kliknutím v programu, který lze ovládat z PC nebo z mobilního telefonu odkudkoliv a kdykoliv. Veškeré nastavení a provedení základních oprav elektronických zařízení je tedy otázkou několika málo minut. Kompletní úpravy se momentálně provádějí i na kotelně čp. 66 ve Vysočanech a dokončena by měla být koncem tohoto roku. Vše se děje za provozu a pod dohledem našich pracovníků, kteří zajišťují, aby zákazník vůbec postřehl výpadek tepla či teplé vody. A pokud by k odstávce muselo dojít, pak jen v délce minut. V současné kritické době, kdy se ceny plynu a elektřiny šplhají do neuvěřitelných výšek, zůstává SBTH stabilním dodavatelem tepelné energie s přijatelnou cenou. Díky včasnému nákupu a zajištění plynu i elektřiny na další roky, za velice zajímavou cenu, se růst zmíněných komodit NAŠICH ODBĚRATELŮ ZÁSADNĚ NEDOTKNE. Cena tepla bude reagovat pouze na nárůst ostatních vstupů a služeb, neboť samozřejmě roste cena pohonných hmot, cena práce, cena železa, elektroniky atd. I nás trápí nedostatek materiálů, např. čipů do digitálních měřičů. Díky tomu pak dochází ke zdržení při jejich instalaci. Ovšem nárůst našich cen tepelné energie v příštím roce nebude v žádném případě ve stovkách korun, ale maximálně v desítkách. Naši klienti tak mohou zůstat beze strachu před horentním zdražováním.

Nemoc COVID ohrozila řadu projektů, ale i tak při správě nájemních bytů byly investovány téměř 3 miliony ko-

run do obnovy a údržby jednotlivých domů. Mění se vybavení jednotlivých bytů, provádíme drobné zednické práce nebo celkovou rekonstrukci bytů. Pro bytový dům ve Vysočanech čp. 53 je vypsáno výběrové řízení na akci Zateplení bytového domu, jehož součástí je i kompletní výměna oken, vchodových dveří, rozvody KTV nebo třeba modernizace kotelny. Celý dům se tak dočká kompletní rekonstrukce v investiční výši 10 milionů korun. Pokud bude doba příznivá (nemoc COVID klade překážky ve všech oblastech), začne akce ještě v letošním roce a dokončena bude během roku 2022. Na jaře jsme úspěšně dokončili v čp. 66 ve Vysočanech další velkou akci a to odizolování celého objektu.

Zatím s respirátory a potvrzeními o očkování nebo testy pracujeme na 100% i při správě Společenství vlastníků. I když jsme si všichni z nás vyzkoušeli on-line svět, někdo z donucení, někomu se splnil sen, osobní setkání nejde ničím jiným nahradit než se zase osobně setkávat. **A o tom SBTH Bor především je – o individuálním přístupu ke každému klientovi.** Jsme schopní pracovat nepřetržitě díky Home office a současným softwarovým podmínkám, komunikovat prostřednictvím emailů a telefonů, informovat o dění pomocí služby rozeslání hromadných SMS, emailů nebo uveřejněním přes webový portál POSCHODECH. Konzultovat věci při osobní návštěvě, pomoci vyplnit potřebné tiskopisy a případně poradit jak dál postupovat. Jako jedni z mála nabízíme tedy možnost volby způsobu komunikace a řešení problémů spojených se správou Společenství vlastníků jednotek dle výběru klienta. **Dokážeme tak ušetřit čas, peníze a jak se ukazuje v řadě případů - mnoho starostí.** Stále jsme připraveni nabídnout naše služby i ostatním Společenstvím vlastníků a proto: **pokud máte zájem nebo snad ještě váháte nad výhodou mít svého správce v místě bydliště a online, neváhejte a kontaktujte nás. Rádi Vás u nás přivítáme.**

Protože všechny akce roku 2021 mohly být realizovány jen díky zajištění finančních prostředků z rozpočtu města Bor, je třeba zmínit a zároveň **velice poděkovat za podporu a spolupráci vedení města Bor, zastupitelům města i pracovníkům městského úřadu.** Protože končící rok bývá také dobou předsevzetí do Nového roku, přejeme si, aby rok 2022 byl alespoň stejně tak úspěšný pro bytové a tepelné hospodářství, jako je končící rok 2021. A kdyby snad naše snažení kvůli téhle nebo jiné pandemii nemělo vyjít, budeme i tak pokračovat v práci a připravovat pro Vás další a další novinky, které nám situace dovolí. Ničím jiným přispět ke vrácení se do normálních dob neumíme, snad se všichni brzy uvidíme opět osobně, hlavně v plném počtu, ve zdraví a v pořádku! **Přeji všem, jménem svým i celého našeho kolektivu, krásné prožití Vánočních svátků a volné dny plné pohody.**

Dovolte mi prosím touto cestou poděkovat a rozloučit se s našimi 2 zaměstnanci.

Pan Josef Bambas pracoval v naší organizaci 16 let jako topič a údržbář bytového fondu spolu s panem Jiřím Hrdličkou, který zde pracoval téměř 40 let! Tvořili nerozlučnou dvojku, byli naši studnicí moudrosti, báječnými kolegy a příkladnými zaměstnanci, kteří nikdy neodmítli pomoci. Zaměstnanci, kteří v mnoha případech obětovali své osobní volno k zajištění dodávek tepla a teplé vody pro ostatní, kteří kopali výkopy a hledaly havárie na topných kanálech, kteří v bahně technických podlažích jednotlivých bytových domů měnily nefunkční uzávěry nebo čerpadla, zpravovali kapající a netěsnící kohoutky a kteří na zavolání vyráželi do terénu k jednotlivým oprá-

vám...Prostě byli takovým „borským Ferdou Mraven-cem“.



Oba pánové odcházejí od 1. 1. 2022 na zasloužený odpočinek a já jim velice děkuji za jejich příkladnou a obětavou práci, kterou pro Středisko bytového a tepelného hospodářství města Bor za všechna léta vykonali a ze srdce jim přeji jen krásné dny plné klidu.

Bc. Milada Huláková, ředitelka SBTH Bor

SPOLEK TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH

Skoro rok se členové nemohli zúčastňovat žádné akce, i když připravené pobyty a výlety byly naplánované. Tento rok už se rozjeli v červenci na Klatovské slavnosti na pohádkovou chalupu a velice zajímavou zahradu s postavami z pohádek v obci Mlázovy. V září se konal celodenní výlet za krásami Šumavy. Pro velký zájem se jelo dvakrát, a to v úterý a ve čtvrtek. Speciálně vypravený autobus pro dostupnou Šumavu i s průvodkyní byl opravdu skvělý. Autobus jezdil tam, kam se autem nikdo nedostane. Podívali se tak k jezeru Laka, navštívili kostely v Dobré Vodě a Hůrkách, Enviromentální středisko Špičák, Pancíř s rozhlednou, bývalou vesnicí Zhůří, a také muzeum v Železné Rudě. Poslední zastávka byla v Alžbětíně na vlakovém nádraží, kde se dělí přesně na půl budova s Německem a Čechy. V pozdních odpoledních hodinách byl návrat ze Sušice zpět do Boru. Ještě se stačilo zastavit na večeři v restauraci „u Hrachů“ v Soběticích, kde byli všichni spokojeni.



Na členské schůzi, která se konala 15. 10., byli všichni informováni o plánovaných akcích na příští rok 2022, kterých se mohou zúčastnit. Všem oslavencům, kteří tento rok slavili nějaké jubileum, se předaly dárky s přáním pevného zdraví a spokojenosti v naší organizaci. Též se zakončil tento rok slovy: aby bylo v roce 2022 lépe a všem pevné zdraví, hodně štěstí.

Poslední akci tento rok byly vánoční trhy do Chebu.

Jiřina Lukáčová, předsedkyně STP Bor